
Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2023 
 

• Drei vor Eingang in die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung vom 
15.12.2023         eingebrachten Dringlichkeitsanträgen der „Bürgerliste 
WG“ betreffend die Themen „Regelung von LKW- und Schwerverkehr auf 
Gemeindestraßen“, „Mitteilung von Vorstandsbeschlüssen in den 
Gemeinderatssitzungen“ und „gefördertes Wohnen“ wurde jeweils 
stimmenmehrheitlich keine Dringlichkeit zuerkannt.  

• Als wichtigster Tagesordnungspunkt der letzten Gemeinderatssitzung 
wurden der Voranschlag 2024 sowie die Abgaben, Abgabenhebesätze 
und Entgelte sowie der Dienstpostenplan und der mittelfristige 
Finanzplan vom Gemeinderat einstimmig beschlossen. 

• In dieser GR-Sitzung erfolgte weiters die einstimmige Bestellung von FF-
UA-Kdt.  HBI Peter Rosenmaier, Gr.Weißenbach zum 
Zivilschutzbeauftragten der Gemeinde. 

• In der Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2023 wurde auch der 
Bericht des Prüfungsausschusses über die am 7. Dezember 2023 
stattgefundene Gebarungs-einschau am Gemeindeamt einstimmig 
genehmigt.                  

• In dieser Gemeinderatssitzung wurde gleichfalls auch die Genehmigung 
über die Gewährung einer jährlichen finanziellen Unterstützung an den 
neuen Dorferneuer-ungsverein Großweißenbach in Höhe von € 150,-- 
einstimmig beschlossen. 

• Ebenso wurde in dieser Gemeinderatssitzung auch die Übernahme einer 
Teilfläche ins öffentl. Gut der Gemeinde in der KG Großweißenbach 
einstimmig beschlossen.  

• Der Gemeinderat beschloss in der letzten Gemeinderatssitzung auch den 
Verkauf eines Baugrundstückes in der KG Rohrenreith sowie eine 
Änderung der Friedhofs-gebührenordnung der Gemeinde, da die 
Friedhofsgebühren seit 20 Jahren unver-ändert, die günstigsten im 
Bezirk, aber nicht mehr kostendeckend sind.  

• Der Gemeinderat beschloss in dieser Sitzung weiters einstimmig den 
Ankauf eines Traktors Steyr 4130 Expert CVT sowie einer Kippmulde für 
den Gemeindebauhof. 

• Der Gemeinderat beschloss in der GR-Sitzung vom 15. Dezember 2023 
auch den Gesellschaftsvertrag sowie die Vereinbarung über die 
Geschäftsgrundlage und die Auslegung des Gesellschaftsvertrages der 
FTTH Kernland-Kampseen Projekt GmbH (Glasfaserausbau Bauphase 2 
– Siedlung Nord Großweißenbach und Ritschgraben). 

• In der Gemeinderatssitzung wurde auch die Errichtung eines Gehsteiges 
entlang der B 36 am nördlichen Ortsende von Großweißenbach sowie 
der Ausbau bzw. die Verbreiterung des nördlichen Hinterweges in 
Sprögnitz einstimmig beschlossen.  



• In der Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2023 erfolgte weiters 
einstimmig     die Auftragsvergabe für die Planungs-, Ausschreibung-, 
Baustellenkoordinations- und Bauaufsichtsarbeiten für die Errichtung der 
WC-Anlage beim Gemeindefriedhof an die Architekt Macho ZT GmbH, 
Gmünd. 

• Schlußendlich erfolgte in der letzten Gemeinderatssitzung auch der 
einstimmige Beschluss über die Anstellung einer juristisch ausgebildeten 
Person beim Gemeindeverband für Abgabeneinhebung und 
Müllbeseitigung Bezirk Zwettl sowie über die Satzungsänderung der 
angedachten Tätigkeiten und Dienstleistungs-möglichkeiten beim 
Gemeindeverband für Abgabeneinhebung und Müllbeseitigung Bezirk 
Zwettl. 

 


